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Phần I.Trắc nghiệm (3,0 điểm).
Mỗi câu chọ đúng được 0,25 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	D
	A
	A
	B
	C
	D
	A
	B
	C
	B
	B
	D



Phần II.Tự luận (7,0 điểm). 
	Bài
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	
1
(1,5đ)
	1. Bạn Thảo đã hỏi một số bạn trong lớp về một số câu hỏi và thu được kết quả như sau:




a) Tháng sinh của bạn là tháng mấy: tháng , tháng , tháng , tháng 
b) Quê ngoại của bạn ở đâu: Nội thành Hà Nội, Thái Bình, Ngoại thành Hà Nội, Hưng yên.
c) Sự yêu thích của bạn với môn Toán: Thích, Bình thường, Không thích.

d) Chiều cao của bạn: 
     Em hãy xác định mỗi dãy dữ liệu trên thuộc loại dữ liệu nào?
2. Kết quả điểm kiểm tra cuối kỳ môn Toán của trường THCS được biểu thị trong biểu đồ  hình quạt tròn dưới đây.
a) Tính tỉ lệ phần trăm học sinh đạt điểm trung bình so với toàn trường.

b) Biết trường có  học sinh. Tính tổng số học sinh đạt điểm khá và điểm giỏi?

	

	
	a)
(0,75đ)
	Dãy dữ liệu ở câu a) và câu d) là dãy dữ liệu số.
	0,25

	
	
	Dãy dữ liệu ở câu b) không phải là dữ liệu số, và không thể sắp thứ tự.
	0,25

	
	
	Dãy dữ liệu ở câu c) không là dữ liệu số và có thể sắp thứ tự.
	0,25

	
	
b)
(0,75đ)
	Tỉ lệ phần trăm học sinh đạt điểm trung bình so với toàn trường là


	0,25

	
	
	Số học sinh đạt điểm trung bình là

 (học sinh)

	0,25

	
	
	Tính tổng số học sinh đạt điểm khá và điểm giỏi là

 (học sinh)
	
0,25

	
2
(1,0đ)
	
	 Gieo 1 con xúc xắc đồng chất cân đối.
a) Trong các biến cố sau, biến cố nào là biến cố chắc chắn, biến cố nào là biến cố không thể, biến cố nào là biến cố ngẫu nhiên?

A: “ Gieo được mặt có số chấm chia hết cho ”

B: “Gieo được mặt có số chấm lớn hơn ”

C: “ Gieo được mặt có ít nhất  chấm”
b) Tính xác suất của biến cố ngẫu nhiên ở câu a)
	

	
	
a)
(0,75đ)
	Biến cố A là biến cố ngẫu nhiên
	0,25

	
	
	Biến cố B là biến cố không thể
	0,25

	
	
	Biến cố C là biến cố chắc chắn 
	0,25

	
	b)
(0,25đ)
	
Tính xá     Xác suất của biến cố ngẫu nhiên ở câu a) là 
	
0,25

	
3
(1,0đ)
	

Cho biểu đồ đoạn thẳng biểu diễn số vụ tai nạn giao thông cả nước tính từ năm  đến năm 

a)Lập bảng số liệu thống kê số vụ tai nạn giao thông của nước ta theo mẫu sau

	Năm
	

	

	

	

	


	Số vụ
	
	
	
	
	




 b) Trong giai đoạn từ năm  đến năm , năm nào có số vụ tai nạn giao thông nhiều nhất?


c) Số vụ tai nạn giao thông năm  đã giảm bao nhiêu phần trăm so với năm  (làm tròn đến hàng đơn vị)?


d) Số vụ tai nạn giao thông năm  đã giảm bao nhiêu phần trăm so với năm  (làm tròn đến hàng đơn vị)?
	

	
	a) Bảng số liệu thống kê số vụ tai nạn giao thông của nước ta

	Năm
	

	

	

	

	


	Số vụ
	

	

	

	

	




	
0,25

	
	



b)Trong giai đoạn từ năm  đến năm , năm  có số vụ tai nạn giao thông nhiều nhất.
	
0,25

	
	

c) So với năm  số vụ tai nạn giao thông năm  đã giảm


	
0,25

	
	

d) So với năm  số vụ tai nạn giao thông năm  đã giảm


	
0,25

	4
(3,0đ)
	






Cho  vuông tại   có  là tia phân giác của  Kẻ  tại 



a) Chứng minh  cân và  là đường trung trực của .










b) Lấy điểm sao cho điểm và điểm  nằm khác phía đối với đường thẳng , và . Gọi  là trung điểm của . Chứng minh và ba điểm  thẳng hàng.

c) Chứng minh .
	


	
	[image: ]
Vẽ hình đúng cả bài 








	
0,25

	
	Ghi đúng giả thiết, kết luận cả bài 
	0,25

	
	
a)
(1,25 đ)
	



Xét (vuông tại ) và  (vuông tại ) có:

cạnh chung
	0,25

	
	
	


 (Vì  là tia phân giác của 

(cạnh huyền – góc nhọn)
	
0,25

	
	
	
 (hai cạnh tương ứng)


 cân tại 
	0,25

	
	
	
Ta có (cmt)


  thuộc đường trung trực của AE
	0,25

	
	
	

 có   thuộc đường trung trực của AE


 là đường trung trực của 
	
0,25

	
	




b)
(0,75đ)
	



 (vì cùng vuông góc với )

(c.g.c)
	
0,25

	
	
	







	
0,25

	
	
	
(c.g.c)



 (hai góc kề bù)




 Ba điểm  thẳng hàng.
	


0,25

	
	
c)
(0,5đ)
	

 có (gt)



Mà 


	
0,25

	
	
	


 vuông tại  có 





Mà (cmt)


	
0,25

	
5
(0,5đ)
	

             Cho biết   và . 
              Tính giác trị biểu thức:

               
	

	
	
	

Ta có  




	
0,25

	
	
	
Thay vào biểu thức  ta được







Vậy 
	
0,25



-------Hết-------

	
	
	
	




Điểm trung bình


Điểm giỏi	Điểm Khá	Điểm traung bình	140	180	80	
Số vụ TNGT từ năm 2016 đến năm 2020

Số vụ TNGT	
2016	2017	2018	2019	2020	21589	20080	18736	17621	14510	Năm


Số vụ TNGT
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